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Innledning

Nordmenns forventninger til sommerferien.

Denne rapporten gir en oppdatert statusrapport på nordmenns 

forventninger til årets sommerferie per juli 2020.

Første halvdel av mai intervjuet vi nordmenn i hele landet om deres planer 

og forventninger til årets sommerferie. Denne undersøkelse er nå 

oppdatert med ferske resultater. Undersøkelsen er utarbeidet av Epinion 

og Gyger på oppdrag fra Innovasjon Norge og gjennomført i uke 25-27 i 

2020, blant et representativt utvalg på 1 500 nordmenn over 18 år. 

Rapporten inneholder en oppsummering av de viktigste funnene fra 

undersøkelsen og endringer fra forrige undersøkelse i mai. På enkelte 

sider sammenlignes resultatene også med tilsvarende undersøkelser 

gjennomført blant tyskere og dansker i juni.

I tillegg til denne rapporten er det utarbeidet en bakgrunnsrapport med mer 

detaljerte resultater. Samtlige rapporter er tilgjengelig på Innovasjon Norge 

sine nettsider. 

God leselyst!



Hovedfunn

Oppsummering av funn.

Flere har bestemt seg for å 

reise på norgesferie i 

sommer og mange er godt i 

gang med planleggingen.

Nordmenn vil i større grad 

reise bort på ferie, enn 

dansker og tyskere.

Kvinner er betydelig mer 

bekymret for smitte og 

usikkerhet enn menn

De som vanligvis reiser til 

utlandet vil i mindre grad 

reise på norgesferie.
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TEMA 1: 

Hva er nordmenns forventninger 

til årets sommerferie?

Hvor mange vil på norgesferie? Er nordmenn fortsatt tilbakeholdne med å 

planlegge ferien?
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Nordmenns forventninger til årets sommerferie

Nærmere halvparten av alle nordmenn har nå bestemt seg for norgesferie. 
I mai satt fortsatt mange på gjerdet avventet situasjonen. 

Hvor godt stemmer følgende påstande med dine ferieplaner i sommer?
Mai (n=1521), Juni (n=1501)

36%
46%

23%
17%

17% 14%

9% 8%
11% 12%
5% 4%

Helt enig Delvis enig Verken / eller Delvis uenig Helt uenig Vet ikke 

Mai Juni

Jeg skal helt sikker på norgesferie

37% 31%

29%
24%

16%

18%

7%
10%

11% 17%
1% 1%

Mai Juni

Jeg avventer og følger med på 

utviklingen av koronakrisen

31% 27%

31%
23%

16%

20%

9%
10%

11% 17%
1% 1%

Mai Juni

Jeg avventer råd fra 

helsemyndighetene før jeg 

planlegger sommerferien

12%
27%

21%

21%
19%

19%15%

10%

32%
22%

1% 1%

Mai Juni

Jeg er godt i gang med å 

planlegge en norgesferie
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Nordmenns forventninger til årets sommerferie

Det er fremdeles mange som ikke vil bestille på forhånd, men det er færre enn i 
mai.

Hvor godt stemmer følgende påstande med dine ferieplaner i sommer?
Mai (n=1521), Juni (n=1501)

29% 24%

33%
27%

17%

18%

10%
13%

9% 17%
2% 2%

Helt enig Delvis enig Verken / eller Delvis uenig Helt uenig Vet ikke 

Mai Juni

Jeg vil ikke bestille noe på 

forhånd, men ta ferien på sparket

14% 16%

13% 15%

13%
12%

15% 12%

43% 43%

2% 2%

Mai Juni

Jeg venter med å 

reise på ferie til jeg 

kan reise dit jeg 

helst vil i utlandet

10% 14%

13% 11%

17% 15%

18% 13%

36% 43%

7% 4%

Mai Juni

Jeg kommer ikke til å reise på 

ferie

Jeg venter med å 

reise på ferie til jeg 

kan dra til utlandet
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Nordmenns forventninger til årets sommerferie ïdisse spørsmål var ikke med i målingen i mai

Mange synes det er vanskelig å planlegge når alt er usikkert og endres hele 
tiden. Samtidig er mange bekymret for smitteoppblomstring og karantene, hvis 
de reiser til utlandet.

Hvor godt stemmer følgende påstander med dine ferieplaner i sommer?
Juni (n=1501)

38%
28%

39% 34%

7% 5%

24%
31% 18% 23%

9% 8%

17% 19% 19% 19%

12% 16%

7% 10% 6% 6%

18% 13%

10% 11%
13% 15%

54% 55%

4% 1% 5% 4% 1% 3%

Jeg er bekymret for at smitten
plutselige skal blomstre opp

mens jeg er på reise i
utlandet

Jeg synes det er vanskelig å
planlegge en ferie når alt er
så usikkert og endres hele

tiden

Jeg er bekymret for at
reiseforsikringen ikke gjelder

hvis jeg reiser til steder
myndighetene ikke anbefaler

å reise

Jeg er bekymret for at jeg må
sitte i karantene hvis jeg
reiser til utlandet på ferie

Jeg gjør mine egne 
vurderinger om hvor det er 
trygt å reise ïjeg lytter ikke 

så nøye til myndighetenes råd

Jeg hadde tenkt å reise på
Norgesferie, men nå som det
åpnes for utenlandsreiser vil

jeg heller reise til utlandet

Helt enig Delvis enig Verken / eller Delvis uenig Helt uenig Vet ikke
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Nordmenns forventninger til årets sommerferie

Kvinner bekymrer seg mer enn menn.

Hvor godt stemmer følgende påstande med dine ferieplaner i sommer?
Menn (n=709), Kvinner (n=789)

31%
45%

28%

20%

Helt enig Delvis enig

Menn Kvinner

Jeg er bekymret for at smitten 

plutselige skal blomstre opp mens 

jeg er på reise i utlandet

34%
44%

22%
15%

Menn Kvinner

8%
5%

12%

5%

Menn Kvinner

Jeg gjør mine egne vurderinger 

om hvor det er trygt å reise ïjeg 

lytter ikke så nøye til 

myndighetenes råd

Jeg er bekymret for at 

reiseforsikringen ikke gjelder hvis jeg 

reiser til steder myndighetene ikke 

anbefaler å reise

Kvinner vil i mindre grad reise til utlandet i sommer, og synes det er mer krevende å planlegge reisen i usikre tider. De opplever i større grad Norge som et attraktivt 

reisemål, og flere kvinner enn menn svarer at de ikke kommer til å reise på ferie i sommer.
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Nordmenns forventninger til årets sommerferie

Kvinner er betydelig mer bekymret for å reise med tog, buss og fly, samt å være 
på steder med mange mennesker.

Hvor godt stemmer følgende påstandene med dine ferieplaner i sommer?
Andel som svarer òhelt enigò

27%

18%

14%

15%

16%

39%

26%

23%

29%

23%

  Jeg vil unngå attraksjoner og severdigheter der det er mange mennesker

  Jeg er vil unngå større byer

  Jeg er bekymret for å bli smittet ifm. en feriereise

  Jeg er bekymret for å reise med fly pga. smittefaren

  Jeg er bekymret for å reise med buss og tog pga. smittefaren

Menn Kvinner
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Nordmenns forventninger til årets sommerferie

De fleste nordmenn skal på ferie.

Kun 14 prosent blir hjemme, mot 29 prosent i Danmark og 42 prosent i Tyskland. De aller fleste kommer til å reise på norgesferie, mens 17 prosent svarer at de 
skal til utlandet i sommer.

Har du på nåværende tidspunkt planer eller overveielser om å feriere, med overnattinger, sommeren 2020?
Norge (Juni, n=1501), Danmark (n=1047), Tyskland (n=2000)

63%

6%
11%

14%

5%

49%

6%
9%

29%

7%

27%

15%
11%

42%

5%

Ja, feriereiser i hjemlandet Ja, feriereiser i utlandet Ja, både feriereiser i hjemlandet
og i utlandet

Nei, verken feriereiser i
hjemlandet eller utlandet

Vet ikke
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Nordmenns forventninger til valg av årets sommerferie

Danmark topper listen over land 
nordmenn planlegger å reise til.

Hvilke land planlegger du eller overveier du å besøke på en ferie denne 

sommeren? (Top 10)

Å Populære reisemål som Spania og Italia er 

ikke med på topp ti-listen ved inngangen til 

sommerferien 2020. 

Å Besøk hos familie og venner utgjør 

sannsynligvis en større andel av reisene i år, 

enn i en normal sommersesong.  

0,9%

1,0%

1,0%

1,1%

1,5%

2,1%

2,2%

3,5%

4,1%

6,3%

Finland

Østerrike

Frankrike

Sverige

Ungarn

Hellas

Thailand

Storbritannia

Polen

Danmark

5%

6%

6%

6%

9%

12%

13%

20%

24%

37%

Andelen som har planer om å holde ferie i utlandet

Juni (n=248) 

Andel av hele befolkningen 

Juni (n=1501)
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Reiser typisk til utlandet men overveier nu norgesferie

De som vanligvis reiser til utlandet, reiser i større grad til utlandet også i 
sommer. Men også blant disse velger 33 prosent å feriere kun i Norge.

Hvor pleier du vanligvis å feriere om sommeren?
Juni (n=1459)

73%

33%

67%

6%

23%

4%

5%

10%

14%

11%

26%

11%
6% 7% 4%

Pleier vanligvis å feriere kun i Norge Pleier vanligvis å feriere kun i utlandet Pleier vanligvis å feriere både i Norge og
utlandet

Vet ikke

Nei, hverken i Norge eller utlandet

Ja, både ferie i Norge og utlandet

Ja, ferie i utlandet

Ja, ferie i Norge

Har du på nåværende tidspunkt planer 

eller overveielser om å reise på ferie i 

Norge eller utlandet sommeren 2020?
Juni (n=1501)

23% ferierer vanligvis 

kun i Norge

10% ferierer vanligvis 

kun i utlandet

65% ferierer vanligvis både 

i Norge og i utlandet
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Nordmenns forventninger til årets sommerferie

Det er fortsatt reiseråd fra myndighetene som blir mest avgjørende for om vi velger å reise på ferie. 
Nå som flere har bestemt seg for å reise, er det viktigere å kunne reise på en trygg og sikker måte. 

Hva blir mest avgjørende for om du velger å reise på ferie i Norge i sommer?
Mai (n=1521), Juni (n=1501)

8%

1%

13%

9%

11%

22%

23%

30%

35%

26%

31%

53%

8%

1%

10%

11%

13%

19%

21%

29%

30%

31%

32%

48%

Ingen av disse alternativene er avgjørende

Vet ikke

Gode tilbud på opplevelser og aktiviteter

God informasjon om hva jeg kan oppleve og gjøre

Det er enkelt å avbestille og få pengene igjen

Gode tilbud på overnatting

Det er viktig å reise for å støtte norsk reiseliv og lokalsamfunn

Godt værvarsel

Det er mulig å ta ferien på sparket

Det er mulig å reise på en trygg og sikker måte

Husholdningens økonomiske situasjon

Reiseråd fra myndighetene



TEMA 2: 

Hvordan blir norgesferien?

Hva er barrierene for å feriere i Norge? Og hvordan ser ferien ut for de som vil 

reise: Hvilke aktiviteter vil de gjøre? Hvordan vil de overnatte? Hvor lenge 

planlegger de å være borte? Hvor i landet går ferien?
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